

2024年3月18日 星期一 甲辰年二月初九

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

报料热线
0451-84890110

第24771期
今日8版 每份1.70元



相约哈尔滨 逐梦亚冬会

哈尔滨2025年第九届亚冬会执委会
新闻宣传与媒体运行部宣

省委常委会召开会议

坚决拥护党中央对李显刚涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

许勤主持

本报讯(黑龙江日报记者 王传来)17日,省委书记许勤主持召开省委常委会会议,通报李显刚涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

会议指出,中央纪委国家监委对李显刚涉嫌严重违纪违法进行审查调查,充分彰显了党中央推进全面从严治党向纵深发展的坚定决心,充分展现了我们党深入推党的自我革命、解决大党独有难题的清醒坚定,释放

了从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。省委坚决拥护党中央的决定,全力协助、配合中央纪委国家监委开展工作。

会议强调,全省各级党组织和广大党员干部要深刻汲取李显刚涉嫌严重违纪违法问题教训,引以为戒,警钟长鸣,永葆自我革命精神,永葆清正廉洁政治本色。要严守政治纪律和政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持

高度一致,筑牢“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以零容忍态度坚决惩治腐败,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决铲除滋生腐败的土壤和条件,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要坚决扛起管党治党政治责任,把严的基调贯穿管党治党全过程,着力健全全面从严治党体系,坚持党性党风党纪一起抓,从领导干部做

起,牢记“五个必须”、“严防七个有之”,严于律己、严负其责、严管所辖,带头落实中央八项规定及其实施细则精神,带头加强家庭家教家风建设,带头推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,示范带动全省广大党员干部自觉把遵规守纪刻印于心,以新风正气引领勤廉龙江建设,为高质量发展、可持续振兴营造良好政治生态。

龙江小伙返乡创业开起“闪电仓”

店面隐于背街僻巷却生意火爆,一年连开9家,今年计划再布局22家

本报记者 李佳琪文/摄



孙彭(左)和同事分析销售数据。

A 跨界做即时零售 返乡青年开另类便利店

方城市进行了多轮市场考察,决定选择“闪电仓”业务。

“闪电仓”是一种新兴商业模式:有实体仓库店面,但只在网上卖货,线下不面对消费者营业,可以选择在偏僻的四五类街道,由此省出房租、店面经营人力等大量成本;货品配送实现即时性,依靠美团等网上平台展开销售与配送,平均每单半小时左右就可送货上门;与传统零售店夜间开店不同,其可实现24小时营业。

从筹备到开业,孙彭的“闪电仓”首店仅用时一个月,起名为飞象便利店。“第一家店选择开在江北,当时很少有人依托美团等外卖平台做‘闪电仓’项目,江北更是一块空白市场。”孙彭一直在算“生意账”,“过去发小经营的小店在商场里,客流有多少取决于商场人气。

孙彭爱琢磨。“在快节奏的生活里,很多人已经不再满足于所需商品‘次日达’的时效,他们想要更快的配送模式。”如何更快?孙彭看到了即时零售的优势。

“2022年末,我和合伙人决定关掉‘社区团购’,把所有精力投入到即时零售当中。”为此,两人赴武汉等南

B 线上便利店“卖万物” 冰雪季爆火带来一大波红利

“闪电仓”依据平台大数据确定选品类别和上货节点,孙彭不再头疼什么时候该卖什么货品。“小到一根针、五金配件,大到棉被、电器,从早餐到啤酒,现在店里商品品类已经扩展到6000余种。”孙彭一直坚持着线上便利店“卖万物”的逻辑,“只有你想不到,没有你买不到。货品全了,用户才能第一时间买到急需品。”

开店第三个月的时候,第一家飞象便利店开始盈利了。“闪电仓”采取24小时经营模式,消费者网上下单后可即时配送,传

统零售店闭店时段的需求被迅速开发出来。“商场、大型超市晚上不开门,这就是我们的市场空间。有一天夜里10点多,接到了一台打印机的订单。大晚上买打印机,一定是当晚着急打印材料。”孙彭说。

运营线上便利店之路越走越宽。孙彭以营业额为例做对比:70平方米的常规便利店铺面,日均营业额只有1000元左右;现在仓储面积200多平方米的线上便利店,日营业额超1万元,是之前的10倍。

“闪电仓”单店一般辐射周边3至5公里范围。孙彭决定“铺店”,一口气又开了8家线上便利店。“目前哈尔滨主城区有8家店,还有1家开在了沈阳。”说起把店铺拓展到外地市场,在孙彭看来,为的就是去学习更多的市场经验。孙彭一面在经营中谋划“铺店”,一面通过学习提升便利店管理和竞争能力。

在去年冬天,孙彭迎来了事业的转折点。

“去年,哈尔滨冰雪旅游火爆,我们便利店的生意格外好,尤其是临近景区、热门商圈的店铺。”孙彭说,外地游客购买热贴、充电宝、数据线等商品需求旺盛。(下转第三版)

身在最北方 心向党中央

吹响培育新质生产力“冲锋号”

哈尔滨新区重大项目陆续复工复产

完成50%。

在哈尔滨北科健康科技有限公司细胞产业基地CDMO(合同研发生产机构)实验室,生产线研发和设备调试工作正在同时进行。“目前,我们正加快细胞制剂数字化智能生产线的研发和设备调试,同期进行干细胞研发,并把干细胞研发与生产线进行结合,争取在4月底前进行第一批细胞工艺试制,并进行合格检测。”哈尔滨北科健康科技有限公司技术项目经理杨焱培介绍,该公司承担的细胞制剂数字化智能生产线开发和推广

应用项目是国家级产业化项目,去年6月获批以来,该公司投资1亿多元在深哈产业园建设哈尔滨市综合细胞库和哈尔滨市区域细胞制备中心建设,并于今年2月投入运营。

细胞制剂数字化智能生产线包括细胞制剂智能制造平台、细胞制剂生产过程大数据采集存储及云计算分析平台和细胞制剂全生命周期管理平台,推广应用此生产线可以为相关研发企业和科研机构实现在普通生化实验室环境下的生物药(细胞制剂)的先进智造。

“我们争取在2026年前,以哈尔滨市综

合细胞库+区域细胞制备中心为平台,以细胞制剂数字化智能生产线为基础,以大数据平台为纽带,形成以哈尔滨新区为中心,覆盖东北城市群的省级区域生物样本储存和CDMO先进示范,最终实现为东北经济区域细胞与基因治疗药物产业的长远发展提供强有力的技术支撑。”杨焱培说,项目建成后,将极大地促进哈尔滨市甚至东北地区生物医药(特别是细胞与基因治疗药物)产业的快速发展,也将促进相关单位产生良好的经济效益。(下转第三版)

抢抓新机遇 冲刺开门红

于洪涛在市数字城管保障中心检查工作时强调

大力实施春季城市环境综合整治
迅速行动 狠抓落实

本报讯(记者 张寒冰)3月17日下午,省委书记于洪涛到市数字城管保障中心检查指导工作,调研春季城市环境综合整治开展情况,听取市城管局和城区工作汇报。于洪涛强调,要牢固树立“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,把握城市管理规律,增强“主人翁”意识,精心组织、精细管理,推动城市管理效能全面提升,城市环境品质持续优化,打造宜居宜业宜游良好环境。

在市数字城管保障中心数控大厅,于洪涛详细了解工作运行情况和市民咨询投诉的转办流程、处理路径,并请工作人员现场拨通市民电话,询问其反映事项的办理情况。他强调,要把充分运用数字化管理方式与走街串巷实地踏查结合起来,既要提升城市管理科学化智能化水平,又要下足苦功夫笨功夫,聚焦群众反映最强烈、期盼最热烈、关心最集中的城市管理问题,第一时间反应,及时高效解决,以管理的实效、服务的周到,赢得百姓信任、带动群众参与。

调研期间,于洪涛主持召开座谈会,听取春季城市环境综合整治工作情况汇报,慰问城市管理战线广大干部职工,并对调研发现的冰雪清运等市容环境问题现场提出整改要求。他指出,提高城市管理水平,是践行“人民城市”重要理念的具体实践,是改善人居环境、推动高质量发展的必然要求,是城市竞争力和美誉度的重要体现。全市各级党委政府要高度重视城管工作,统一思想、加强领导、迅速行动,健全完善网格化管理机制,强化城管部门指挥调度和考核管理职责,落实区、街主体责任,调动小区物业、沿街单位、个体商户的积极性主动性,“九牛爬坡个个用力”,真正把各项工作做到实处,不断增强市民和游客对城市品质提升的获得感满意度。

于洪涛强调,要增强责任感紧迫感,以“三实”优良作风做好春季城市环境综合整治工作,在细节上、细微处下“绣花”功夫,垃圾残雪要清彻底,大街小巷要扫干净,绿化美化要有特色,牌匾广告要规范化。坚持统筹推进,既干好当季的活,又谋划好全年的事,有序有效做好城管工作;坚持建管并重,以高质量建设夯实管理基础,以精细化管理节约建维成本。要加大宣传力度,积极倡导文明风尚、提升市民素质,扎实推进文明城市创建,为办好2025年第九届亚冬会营造良好氛围。

市领导闫红蕾、苍松、谭乐伟参加。

人歇车不歇 连夜清冰雪

早高峰前基本完成主干街路清理

本报讯(记者 霍亮)针对此轮降雪,哈市清冰雪大军连夜清理。记者从市城管局获悉,截至17日早7时,哈市共出动清冰雪作业人员1.9万余人次、清冰雪机械设备2900余台次,清运积雪2600余车次,在交通早高峰前基本完成对主干街路的清理。

3月16日下午至17日凌晨,哈市出现降雪天气过程。降雪相态复杂,初始状态为湿雪或雨夹雪,落地即化,20时前后转为纯雪,混合降水量7.8mm,达到大雪量级。此前的3月15日下午,市清冰雪办组织市气象、交管、排水、住建等部门和各城区城管部门召开雪情会商会,就此次降雪工作提出具体部署。各城区城管部门按照会议安排,提前集结车辆、人员,指派专人密切关注雪情变化,以雪为令,即下即清。

16日下午降雪开始后,哈市城管部门立即组织人员、机械,采取循环作业模式,对低洼区域、车行道、重要交通节点、高架桥涵等路段持续开展推雪作业,对雨水箅进行疏通,保障雨水排放畅通,尽量减少街路结冰。同时,规范清冰雪作业流程,配足配齐各类安全防护设施设备。晚间,哈市室外气温降至0℃以下,降水相态由湿雪转为雪,且落地不易融化。各区适时调整作业模式,组织滚刷车辆对路面积雪进行反反复作业,对重要交通节点、公交站台等区域进行重点清理,避免积雪压实。同时,使用吹风机对交通护栏下的积雪进行吹雪,组织人力对人行道、边石根积雪减量作业。

16日夜间,各区、各清冰雪责任单位利用夜间车辆较少的有利时机,合理调配人工及机械班次,人歇车不歇,集中力量突击主干街路,防止重点街路出现结冰情况,并做好积雪外运工作;对人行道、公交站台、过街天桥进行精细化清理,为市民营造良好的出行条件。